
数表１ 「q33_1 学校時代は楽しかったですか」とのクロス集計（「楽しかった」とするグループの傾向）

番号 質問文 有意確率 検定

q11_1 仕事を生きがいとしたい 0.014 *

q11_2 面白い仕事であれば、収入が少なくても構わない 0.055

q11_3 どこでも通用する専門技能を身につけたい 0.029 *

q11_4 いずれリストラされるのではないかと不安だ 0.005 **

q11_5 いずれ会社が倒産したり破綻したりするのではないかと不安だ 0.839

q11_6 仕事をしていくうえで人間関係に不安を感じる 0.000 **

q11_7 仕事を通じて人間関係を広げていきたい 0.003 **

q11_8 仕事はお金を稼ぐための手段であって、面白いものではない 0.002 **

q11_9 高い役職につくために、少々の苦労はしても頑張る 0.237

q11_10 職場の同僚、上司、部下などとは勤務時間以外はつきあいたくない 0.000 **

q11_11 職場の上司、同僚が残業していても、自分の仕事が終わったら帰る 0.022 *

q11_12 これからの時代は終身雇用ではないので、会社に甘える生活はできない 0.329

q11_13 社会や人から感謝される仕事がしたい 0.000 **

（左寄せ）は、「有意に高い傾向がある」ことを示している

（右寄せ）は、「有意に低い傾向がある」ことを示している

（小文字中央）は特に有意な差が見られなかったことを示している

**は有意確率1％未満　*は有意確率5％未満を示している（数値は漸近有意確率／両側）



数表２ 「q33_2 学校時代は充実していましたか」とのクロス集計（「充実していた」とするグループの傾向）

番号 質問文 有意確率 検定

q11_1 仕事を生きがいとしたい 0.032 *

q11_2 面白い仕事であれば、収入が少なくても構わない 0.054

q11_3 どこでも通用する専門技能を身につけたい 0.039 *

q11_4 いずれリストラされるのではないかと不安だ                        0.000 **

q11_5 いずれ会社が倒産したり破綻したりするのではないかと不安だ 0.414

q11_6 仕事をしていくうえで人間関係に不安を感じる 0.000 **

q11_7 仕事を通じて人間関係を広げていきたい 0.000 **

q11_8 仕事はお金を稼ぐための手段であって、面白いものではない 0.000 **

q11_9 高い役職につくために、少々の苦労はしても頑張る 0.437

q11_10 職場の同僚、上司、部下などとは勤務時間以外はつきあいたくない 0.000 **

q11_11 職場の上司、同僚が残業していても、自分の仕事が終わったら帰る 0.000 **

q11_12 これからの時代は終身雇用ではないので、会社に甘える生活はできない 0.761

q11_13 社会や人から感謝される仕事がしたい 0.000 **

（左寄せ）は、「有意に高い傾向がある」ことを示している

（右寄せ）は、「有意に低い傾向がある」ことを示している

（小文字中央）は特に有意な差が見られなかったことを示している

**は有意確率1％未満　*は有意確率5％未満を示している（数値は漸近有意確率／両側）



数表３ 「q33_3 学校時代の勉強は役に立ちましたか」とのクロス集計（「役に立った」とするグループの傾向）

番号 質問文 有意確率 検定

q11_1 仕事を生きがいとしたい 0.000 **

q11_2 面白い仕事であれば、収入が少なくても構わない 0.000 **

q11_3 どこでも通用する専門技能を身につけたい 0.000 **

q11_4 いずれリストラされるのではないかと不安だ                        0.000 **

q11_5 いずれ会社が倒産したり破綻したりするのではないかと不安だ 0.004 **

q11_6 仕事をしていくうえで人間関係に不安を感じる 0.960

q11_7 仕事を通じて人間関係を広げていきたい 0.033 *

q11_8 仕事はお金を稼ぐための手段であって、面白いものではない 0.000 **

q11_9 高い役職につくために、少々の苦労はしても頑張る 0.256

q11_10 職場の同僚、上司、部下などとは勤務時間以外はつきあいたくない 0.000 **

q11_11 職場の上司、同僚が残業していても、自分の仕事が終わったら帰る 0.000 **

q11_12 これからの時代は終身雇用ではないので、会社に甘える生活はできない 0.145

q11_13 社会や人から感謝される仕事がしたい 0.000 **

（左寄せ）は、「有意に高い傾向がある」ことを示している

（右寄せ）は、「有意に低い傾向がある」ことを示している

（小文字中央）は特に有意な差が見られなかったことを示している

**は有意確率1％未満　*は有意確率5％未満を示している（数値は漸近有意確率／両側）



数表４ 「q33_4 学校時代の友だち関係は満足できるものでしたか」とのクロス集計（「満足できた」とするグループの傾向）

番号 質問文 有意確率 検定

q11_1 仕事を生きがいとしたい 0.497

q11_2 面白い仕事であれば、収入が少なくても構わない 0.106

q11_3 どこでも通用する専門技能を身につけたい 0.276

q11_4 いずれリストラされるのではないかと不安だ 0.000 **

q11_5 いずれ会社が倒産したり破綻したりするのではないかと不安だ 0.147

q11_6 仕事をしていくうえで人間関係に不安を感じる 0.000 **

q11_7 仕事を通じて人間関係を広げていきたい 0.912

q11_8 仕事はお金を稼ぐための手段であって、面白いものではない 0.018 *

q11_9 高い役職につくために、少々の苦労はしても頑張る 0.421

q11_10 職場の同僚、上司、部下などとは勤務時間以外はつきあいたくない 0.000 **

q11_11 職場の上司、同僚が残業していても、自分の仕事が終わったら帰る 0.067

q11_12 これからの時代は終身雇用ではないので、会社に甘える生活はできない 0.417

q11_13 社会や人から感謝される仕事がしたい 0.077

Q33_4は、Q33の他の質問項目に比べて、Q11の中で、有意に関連が認められる質問数が特に少ない(Q33_１が9個、Q33_2が9個、Q33_3が10個、Q33_4が4個)

（左寄せ）は、「有意に高い傾向がある」ことを示している

（右寄せ）は、「有意に低い傾向がある」ことを示している

（小文字中央）は特に有意な差が見られなかったことを示している

**は有意確率1％未満　*は有意確率5％未満を示している（数値は漸近有意確率／両側）



数表５ 「q33_1 学校時代は楽しかったですか」とのクロス集計（「楽しかった」とするグループの傾向）

番号 質問文 有意確率 検定

q30_1 浅く広くより、一人の友人との深いつきあいのほうを大事にしている 0.673

q30_2 友人といるより、一人でいる方が落ち着く 0.000 **

q30_3 相手とは意見が違っても、その場ではあまり反論しない方だ 0.040 *

q30_4 家庭生活において、男性も家事や育児を分担すべきである 0.380

q30_5 収入は主に夫が稼ぐべきである 0.571

q30_6 女性は結婚したら家庭に入ったほうがよい 0.230

q30_7 夫婦別姓(結婚後もそれぞれの姓を使い続けること)を選択する夫婦があってもいい 0.324

q30_8 周囲の人と違うことはあまりしたくない 0.303

q30_9 自分と意見の合わない人とは、あまりつきあいたくない 0.006 **

q30_10 世の中、なにはともあれ目立ったほうが得だ 0.049 *

q30_11 リーダーになって苦労するよりは、人にしたがっている方が気楽でいい 0.010 *

q30_12 少し無理だと思われるくらいの目標をたてた方ががんばれる 0.001 **

q30_13 明るい気持ちで積極的に行動すれば、たいていのことは達成できる 0.000 **

q30_14 人間関係では、先輩と後輩など上下のけじめをつけるのは大切なことだ 0.008 **

q30_15 たとえ経済的に恵まれなくても、気ままに楽しく暮らすほうがいい 0.016 *

q30_16 あまり収入がよくなくても、やり甲斐のある仕事がしたい 0.001 **

q30_17 企業は経済的な利益よりも、環境保全を優先するべきだ 0.636

q30_18 世の中は、いろいろな面で、今よりもよくなっていくだろう 0.007 **

q30_19 世の中は、いろいろな面で、今よりも昔のほうがよかった 0.036 *

q30_20 自分はいい時代に生まれたと思う 0.000 **

q30_21 冒険をして大きな失敗をするよりも、堅実な生き方をする方がいい 0.307

q30_22 将来の幸福のために、今は我慢が必要だ 0.257

q30_23 他人にはどう思われようとも、自分らしく生きたい 0.002 **

q30_24 休みの日は、趣味やスポーツに費やすよりも、家でゆっくり休んでいたい 0.000 **

q30_25 余暇の過ごし方は、誰かと一緒に過ごすよりも、一人で過ごすほうがいい 0.000 **

q30_26 室内にいるよりも、外へ出かけてレジャーを楽しむほうが好きだ 0.000 **

（左寄せ）は、「有意に高い傾向がある」ことを示している

（右寄せ）は、「有意に低い傾向がある」ことを示している

（小文字中央）は特に有意な差が見られなかったことを示している

**は有意確率1％未満　*は有意確率5％未満を示している（数値は漸近有意確率／両側）



数表６ 「q33_2 学校時代は充実していましたか」とのクロス集計（「充実していた」とするグループの傾向）

番号 質問文 有意確率 検定

q30_1 浅く広くより、一人の友人との深いつきあいのほうを大事にしている 0.600

q30_2 友人といるより、一人でいる方が落ち着く 0.000 **

q30_3 相手とは意見が違っても、その場ではあまり反論しない方だ 0.001 **

q30_4 家庭生活において、男性も家事や育児を分担すべきである 0.332

q30_5 収入は主に夫が稼ぐべきである 0.230

q30_6 女性は結婚したら家庭に入ったほうがよい 0.072

q30_7 夫婦別姓(結婚後もそれぞれの姓を使い続けること)を選択する夫婦があってもい 0.000 **

q30_8 周囲の人と違うことはあまりしたくない 0.000 **

q30_9 自分と意見の合わない人とは、あまりつきあいたくない 0.000 **

q30_10 世の中、なにはともあれ目立ったほうが得だ 0.242

q30_11 リーダーになって苦労するよりは、人にしたがっている方が気楽でいい 0.000 **

q30_12 少し無理だと思われるくらいの目標をたてた方ががんばれる 0.000 **

q30_13 明るい気持ちで積極的に行動すれば、たいていのことは達成できる 0.000 **

q30_14 人間関係では、先輩と後輩など上下のけじめをつけるのは大切なことだ 0.005 **

q30_15 たとえ経済的に恵まれなくても、気ままに楽しく暮らすほうがいい 0.100

q30_16 あまり収入がよくなくても、やり甲斐のある仕事がしたい 0.016 *

q30_17 企業は経済的な利益よりも、環境保全を優先するべきだ 0.006 **

q30_18 世の中は、いろいろな面で、今よりもよくなっていくだろう 0.025 *

q30_19 世の中は、いろいろな面で、今よりも昔のほうがよかった 0.568

q30_20 自分はいい時代に生まれたと思う 0.000 **

q30_21 冒険をして大きな失敗をするよりも、堅実な生き方をする方がいい 0.068

q30_22 将来の幸福のために、今は我慢が必要だ 0.536

q30_23 他人にはどう思われようとも、自分らしく生きたい 0.029 *

q30_24 休みの日は、趣味やスポーツに費やすよりも、家でゆっくり休んでいたい 0.000 **

q30_25 余暇の過ごし方は、誰かと一緒に過ごすよりも、一人で過ごすほうがいい 0.000 **

q30_26 室内にいるよりも、外へ出かけてレジャーを楽しむほうが好きだ 0.000 **

（左寄せ）は、「有意に高い傾向がある」ことを示している

（右寄せ）は、「有意に低い傾向がある」ことを示している

（小文字中央）は特に有意な差が見られなかったことを示している

**は有意確率1％未満　*は有意確率5％未満を示している（数値は漸近有意確率／両側）



数表７ 「q33_3 学校時代の勉強は役に立ちましたか」とのクロス集計（「役に立った」とするグループの傾向）

番号 質問文 有意確率 検定

q30_1 浅く広くより、一人の友人との深いつきあいのほうを大事にしている 0.020 *

q30_2 友人といるより、一人でいる方が落ち着く 0.467

q30_3 相手とは意見が違っても、その場ではあまり反論しない方だ 0.073

q30_4 家庭生活において、男性も家事や育児を分担すべきである 0.178

q30_5 収入は主に夫が稼ぐべきである 0.000 **

q30_6 女性は結婚したら家庭に入ったほうがよい 0.006 **

q30_7 夫婦別姓(結婚後もそれぞれの姓を使い続けること)を選択する夫婦があってもい 0.000 **

q30_8 周囲の人と違うことはあまりしたくない 0.081

q30_9 自分と意見の合わない人とは、あまりつきあいたくない 0.000 **

q30_10 世の中、なにはともあれ目立ったほうが得だ 0.016 *

q30_11 リーダーになって苦労するよりは、人にしたがっている方が気楽でいい 0.000 **

q30_12 少し無理だと思われるくらいの目標をたてた方ががんばれる 0.000 **

q30_13 明るい気持ちで積極的に行動すれば、たいていのことは達成できる 0.000 **

q30_14 人間関係では、先輩と後輩など上下のけじめをつけるのは大切なことだ 0.000 **

q30_15 たとえ経済的に恵まれなくても、気ままに楽しく暮らすほうがいい 0.177

q30_16 あまり収入がよくなくても、やり甲斐のある仕事がしたい 0.000 **

q30_17 企業は経済的な利益よりも、環境保全を優先するべきだ 0.008 **

q30_18 世の中は、いろいろな面で、今よりもよくなっていくだろう 0.000 **

q30_19 世の中は、いろいろな面で、今よりも昔のほうがよかった 0.154

q30_20 自分はいい時代に生まれたと思う 0.000 **

q30_21 冒険をして大きな失敗をするよりも、堅実な生き方をする方がいい 0.070

q30_22 将来の幸福のために、今は我慢が必要だ 0.868

q30_23 他人にはどう思われようとも、自分らしく生きたい 0.016 *

q30_24 休みの日は、趣味やスポーツに費やすよりも、家でゆっくり休んでいたい 0.009 **

q30_25 余暇の過ごし方は、誰かと一緒に過ごすよりも、一人で過ごすほうがいい 0.186

q30_26 室内にいるよりも、外へ出かけてレジャーを楽しむほうが好きだ 0.000 **

（左寄せ）は、「有意に高い傾向がある」ことを示している

（右寄せ）は、「有意に低い傾向がある」ことを示している

（小文字中央）は特に有意な差が見られなかったことを示している

**は有意確率1％未満　*は有意確率5％未満を示している（数値は漸近有意確率／両側）



数表８ 「q33_4 学校時代の友だち関係は満足できるものでしたか」とのクロス集計（「満足できた」とするグループの傾向）

番号 質問文 有意確率 検定

q30_1 浅く広くより、一人の友人との深いつきあいのほうを大事にしている 0.356

q30_2 友人といるより、一人でいる方が落ち着く 0.000 **

q30_3 相手とは意見が違っても、その場ではあまり反論しない方だ 0.004 **

q30_4 家庭生活において、男性も家事や育児を分担すべきである 0.824

q30_5 収入は主に夫が稼ぐべきである 0.802

q30_6 女性は結婚したら家庭に入ったほうがよい 0.070

q30_7 夫婦別姓(結婚後もそれぞれの姓を使い続けること)を選択する夫婦があってもいい 0.720

q30_8 周囲の人と違うことはあまりしたくない 0.282

q30_9 自分と意見の合わない人とは、あまりつきあいたくない 0.018 *

q30_10 世の中、なにはともあれ目立ったほうが得だ 0.069

q30_11 リーダーになって苦労するよりは、人にしたがっている方が気楽でいい 0.015 *

q30_12 少し無理だと思われるくらいの目標をたてた方ががんばれる 0.000 **

q30_13 明るい気持ちで積極的に行動すれば、たいていのことは達成できる 0.000 **

q30_14 人間関係では、先輩と後輩など上下のけじめをつけるのは大切なことだ 0.325

q30_15 たとえ経済的に恵まれなくても、気ままに楽しく暮らすほうがいい 0.353

q30_16 あまり収入がよくなくても、やり甲斐のある仕事がしたい 0.000 **

q30_17 企業は経済的な利益よりも、環境保全を優先するべきだ 0.544

q30_18 世の中は、いろいろな面で、今よりもよくなっていくだろう 0.034 *

q30_19 世の中は、いろいろな面で、今よりも昔のほうがよかった 0.083

q30_20 自分はいい時代に生まれたと思う 0.000 **

q30_21 冒険をして大きな失敗をするよりも、堅実な生き方をする方がいい 0.056

q30_22 将来の幸福のために、今は我慢が必要だ 0.568

q30_23 他人にはどう思われようとも、自分らしく生きたい 0.133

q30_24 休みの日は、趣味やスポーツに費やすよりも、家でゆっくり休んでいたい 0.000 **

q30_25 余暇の過ごし方は、誰かと一緒に過ごすよりも、一人で過ごすほうがいい 0.000 **

q30_26 室内にいるよりも、外へ出かけてレジャーを楽しむほうが好きだ 0.000 **

Q33_4は、Q33の他の質問項目に比べて、Q30の中で、有意に関連が認められる質問数が少ない(Q33_１が17個、Q33_2が17個、Q33_3が17個、Q33_4が12個)

（左寄せ）は、「有意に高い傾向がある」ことを示している

（右寄せ）は、「有意に低い傾向がある」ことを示している

（小文字中央）は特に有意な差が見られなかったことを示している

**は有意確率1％未満　*は有意確率5％未満を示している（数値は漸近有意確率／両側）



回転後の成分行列
成分

1 2 3 4 5
数表９ Q1101 1仕事を生きがいとしたい（72.3％） -0.069 0.699 -0.115 0.070 -0.143

Q1102 2面白い仕事であれば、収入が少なくても構わない（61.6％） -0.014 0.098 -0.099 0.862 0.077
Q1103 3どこでも通用する専門技能を身につけたい（93.5％） 0.100 0.538 0.076 -0.019 0.200
Q1104 4いずれリストラされるのではないかと不安だ（39.9％） 0.856 0.023 -0.008 0.001 0.041
Q1105 5いずれ会社が倒産したり破綻したりするのではないかと不安だ（27.0％） 0.817 -0.009 0.090 -0.045 0.082
Q1106 6仕事をしていくうえで人間関係に不安を感じる（57.9％） 0.510 0.121 0.290 0.214 -0.381
Q1107 7仕事を通じて人間関係を広げていきたい（95.9％） 0.012 0.404 -0.372 -0.214 0.145
Q1108 8仕事はお金を稼ぐための手段であって、面白いものではない（27.8％） 0.289 -0.353 0.519 -0.136 0.068
Q1109 9高い役職につくために、少々の苦労はしても頑張る（79.9％） -0.067 0.554 -0.121 -0.448 0.041
Q1110 10職場の同僚、上司、部下などとは勤務時間以外はつきあいたくない（20.9％） 0.117 -0.081 0.780 0.062 -0.129
Q1111 11職場の上司、同僚が残業していても、自分の仕事が終わったら帰る（34.2％） -0.025 -0.038 0.701 -0.105 0.169
Q1112 12これからの時代は終身雇用ではないので、会社に甘える生活はできない（91.7％） 0.070 0.154 0.068 0.093 0.859
Q1113 13社会や人から感謝される仕事がしたい（92.5％） 0.056 0.564 -0.146 0.131 0.069
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回転後の成分行列
成分

1 2 3 4 5
数表１０ Q3001 1浅く広くより、一人の友人との深い付き合いのほうを大事にしている（76.3％） 0.194 0.038 0.029 0.087 0.230

Q3002 2友人といるより一人でいるほうが落ち着く（46.2％） 0.712 0.063 -0.037 -0.002 0.044
Q3003 3相手とは意見が違ってもその場ではあまり反論しない方だ（51.3％） 0.190 0.485 0.017 0.074 0.160
Q3004 4家庭生活において男性も家事や育児を分担すべきである（93.0％） -0.040 0.005 -0.460 0.158 0.206
Q3005 5収入は主に夫が稼ぐべきである（59.4％） -0.019 0.104 0.701 0.203 -0.018
Q3006 6女性は結婚したら家庭に入ったほうがよい（37.7％） 0.035 0.076 0.737 0.114 0.007
Q3007 7夫婦別姓（結婚後もそれぞれの姓を使い続けること）を選択する夫婦があってもいい（62.7％） 0.127 -0.015 -0.556 0.028 0.099
Q3008 8周囲の人と違うことはあまりしたくない（30.6％） 0.060 0.699 0.158 0.059 0.032
Q3009 9自分と意見のあわない人とは、あまりつきあいたくない（48.0％） 0.220 0.321 0.297 -0.055 0.131
Q3010 10世の中、なにはともあれ目立ったほうが得だ（57.4％） -0.002 -0.272 0.260 0.296 0.045
Q3011 11リーダーになって苦労するよりは、人にしたがっている方が気楽でいい（38.4％） 0.213 0.560 0.015 -0.130 0.191
Q3012 12すこし無理だと思われるくらいの目標をたてた方ががんばれる（77.0％） -0.070 -0.313 0.050 0.510 0.106
Q3013 13明るい気持ちで積極的に行動すれば、たいていのことは達成できる（84.9％） -0.130 -0.232 0.000 0.524 0.161
Q3014 14人間関係では、先輩と後輩など上下のけじめをつけるのは大切なことだ（85.4％） -0.087 0.125 0.100 0.405 0.067
Q3015 15たとえ経済的には恵まれなくても、気ままに楽しく暮らすほうがいい（57.3％） -0.018 0.033 -0.023 -0.101 0.699
Q3016 16あまり収入がよくなくても、やり甲斐のある仕事がしたい（71.8％） -0.061 -0.099 -0.169 0.121 0.636
Q3017 17企業は経済的な利益よりも、環境保全を優先するべきだ（66.7％） -0.026 0.103 -0.104 0.030 0.502
Q3018 18世の中は、いろいろな面で今よりもよくなっていくだろう（41.0％） -0.002 0.030 -0.102 0.586 -0.155
Q3019 19世の中は、いろいろな面で、今よりも昔のほうがよかった（46.6％） 0.072 0.026 0.339 -0.281 0.402
Q3020 20自分はいい時代に生まれたと思う（71.2％） -0.049 -0.001 -0.145 0.551 -0.043
Q3021 21冒険をして大きな失敗をするよりも、堅実な生き方をするほうがいい（49.5％） 0.179 0.632 0.021 0.043 -0.047
Q3022 22将来の幸福のために、今は我慢が必要だ（80.8％） 0.084 0.063 0.159 0.413 0.008
Q3023 23他人にどう思われようとも、自分らしく生きたい（87.9％） 0.152 -0.566 -0.001 0.162 0.313
Q3024 24休みの日は、趣味やスポーツに時間を費やすよりも、家でゆっくり休んでいたい（34.8％） 0.654 0.220 0.042 -0.040 -0.021
Q3025 25余暇のすごしかたは、誰かと一緒にすごすよりも、一人ですごすほうがいい（25.1％） 0.787 0.098 -0.006 -0.029 0.040
Q3026 26室内にいるよりも、外へ出かけてレジャーを楽しむほうが好きだ（72.0％） -0.667 -0.124 0.063 0.235 0.125
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